
Είδος: Εφημερίδα / Κύρια / Πολιτική / Ημερήσια
Ημερομηνία: Δευτέρα, 17-07-2023
Σελίδα: 5
Μέγεθος: 296 cm 2
Μέση κυκλοφορία: 81441

Επικοινωνία εντύπου: 22744000

Λέξη κλειδί: ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΥΠΡΟΥ

Στο κάδρο η εντυπο-αναπηρΐα - Μια ξεχωριστή πρωτοβουλία
Καινοτόμο πρόγραμμα από τη Βιβλιοθήκη του Πανεπιστημίου Κύπρου για την ουμπερίληψη
Ένα καινστόμο υβριδικό πρόγραμμα με 
το ακρωνύμιο «Όμηρος» διοργανώνει η 
Βιβλιοθήκη του Πανεπιστημίου Κύπρου 
παρέχοντας την ευκαιρία σε άτομα με εντυ- 
ιιο-αναπηρία να το παρακολουθήσουν και 
να επωφεληθούν από αυτό. Τίτλος του εί
ναι «Δημιουργώ τη δική μου επιχείρηση» 
και απευθύνεται σε άτομα με εντυπο-ανα- 
πηρία όλων των ηλικιών, που εργάζονται 
ή είναι άνεργοι, ανεξαρτήττυς μορφωτικού 
επιπέδου ή επαγγελματικής κατάρτισης. 
Σύμφωνα με το ακαδημαϊκό ίδρυμα, το 
εν λόγω πρόγραμμα περιλαμβάνει θεωρία, 
ομαδική συζήτηση, διαδρασπκές ασκήσεις 
και εργαστήρια με στόχο την κατάρτιση 
στο θέμα της επιχειρηματικότητας και της 
σύνδεσης τους με επιχειρηματίες και μέ- 
ντορες, από την Κύπρο και την Ελλάδα, 
ώστε να ανταλλάξουν γνώσεις και ιδέες 
που θα τους βοηθήσουν στην αναπτυξι
ακή και επαγγελματική τους διαδρομή, 
ενισχύοντας παράλληλα το προφίλ των 
ιδίων και του επιχειρηματικού μοντέλου 
που επιθυμούν να αναπτύξουν.
Το πρόγραμμα θα διεξαχθεί στο πλαίσιο 
της συμμετοχής της Βιβλιοθήκης του Πα
νεπιστημίου Κύπρου στο πρόγραμμα συ
νεργασίας Intenreg V-A Ελλάδα-Κύπρος

2014-2020 με τίτλο «Διασυνοριακό δίκτυο 
προώθησης της επιχειρηματικότητας σε 
εντυπο-ανάπηρα άτομα με χρήση έξυπνων 
εργαλείων πρόσβασης σας βιβλιοθήκες», 
από την Τετάρτη 19 Ιουλίου μέχρι την Τε
τάρτη 26 Ιουλίου.
Η παρακολούθηση του προγράμματος 
είναι δυνατή με φυσική παρουσία, στο 
Κέντρο Πληροφόρησης - Βιβλιοθήκη 

«Στέλιος Ιωάννου», Αίθουσα 019 ή/και 
διαδικτυακά μέσω της πλατφόρμας Zoom. 
Η συμμετοχήείναι δωρεάν και θα δοθεί 
πιστοποιητικό παρακολούθησης. Οι εν- 
διαφερόμενοι/ες μπορούν να δηλώσουν 
συμμετοχή, στο σύνδεσμο: https://forms. 
0ffice.c0m/e/6Nh8nLvne6.
Την πρωτοβουλία αυτή χαιρέτισε η «Ορ
γάνωση Πολιτισμού (Αναπηρίας) Νεόφυ

τος», πρώτο επίσημο μέλος της EASPD 
(European Association of Service providers 
for Persons with Disabilities), σημειώνοντας 
ότι το υβριδικό αυτό εκπαιδευτικό πρό
γραμμα εισάγει πρωτοποριακές έννοιες 
στο δημόσιο διάλογο για την αναπηρία 
και τη ουμπερίληψη των ανθρώπων με 
αναπηρία.
«Πρώτα-πρώτα, καταγράφεται πρώτη φο
ρά στην Κύπρο η καινούρια έννοια της 
«έντυπο-αναπηρίας» η οποία αναφέρεται 
στα άτομα που ανπμετωπίζουν δυσκολία 
στην ανάγνωση έντυπου υλικού χωρίς υπο
βοήθηση. Αυτό μπορεί να συμβαίνει λόγω 
μιας φυσικής αναπηρίας που δεν τους 
επιτρέπει να κρατήσουν ένα βιβλίο, λόγω 
μιας αντιληπτικής ή μαθησιακής δυσκο
λίας, όπως δυσλεξία, λόγω τύφλωσης ή 
οππκής αναπηρίας. Είναι μια πολύ σοβαρή 
κατάσταση που πρακτικά απαγορεύει την 
ισότιμη πρόσβαση όλων στην πληροφορία 
και τη γνώση. Ενώ ο όρος εντυπο-αναπη- 
ρία δεν είναι ευρέως διαδεδομένος, στην 
πραγματικότητα πρόκειται για ένα είδος 
αναπηρίας αρκετά κοινό, λόγω των πο
λυπληθών παραγόντων που οδηγούν σε 
αυτή», επισημαίνει η Οργάνωση.
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